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POLITIKAI NAPILAP
VIII. évfolyam 180 szám. Főszerkesztő:

DR. DIÓSZEGIIY JÁNOS. Debrecen, 1938. augusztus 11. Csütörtök

9 Szent István Hepülntalállinzá résztvevői 
ma délelőtt Debrecenbe érbezteb

A roegérkezett repülőket a Sportrepülőiére!) 
üi)Otp<lyeS fogadtatásba!) részesítették

A Szent István Nemzetközi Re­
pülőtalálkozó résztvevői, akik va­
sárnap délután érkeztek Budapest­
re, programmba vették Debrecen 
és a Hortobágy megtekintését is.

A nemzetközi repülőcsoport 
program szerint ma reggel fel 8 
órakor indult el a budaörsi repülő­
térről. Debrecenbe fél tiz körül 
tűnt fel az első repülőgép a látha­
táron, amely a város felé érve tisz­
telgő kört irt le, majd az epres­
kerti sport repülőtéren leszállt. Ez 
után egymásután érkeztek meg a 
szebbnél szebb gépek a debreceni 
sportrepülőiébe, amelyekkel né­
met, holland, cseh, belga, francia, 
lengyel, angol, olasz, svéd és sváj­
ci repülők érkeztek,

A megérkezett repülőket ünne­
pélyesen fogadták a repülőtéren : 
Lossonczy István főispán, Zöld 
József h. polgármester, dr. Veress 
Géza tanácsnok, Krassl Herbert, 
Debrecen város idegenforgalmi hi­
vatalának igazgatója, Magyar Asz- 
szonyok Nemzeti Szövetségének 
debreceni csoportja, valamint igen 
sokan Debrecen előkelőségei kö­
zül.

A megérkezett pilótákat a város 
nevében Zöld József polgármester 
üdvözölte szívélyes szavakkal, 
majd az előkelő vendégek autóba 
ültek és a városi strandfürdőbe 
hajtattak. Debrecenbe több mint 
harminc gép érkezett.

A vendégek a strandfürdőzések 
után a Vigadóban ebéden vettek

részt, amelyen több értékes pohár 
köszöntő hangzott el.

A Szent István Nemzetközi Re­
pülő találkozó résztvevői a délu­
tán folyamán jóidő esetén a Ilor- 
tobágyra ráuduinak ki s nehány 
órát a pusztán töltenek el. Debre­
cen város Idegen Forgolmi Hiva­
tala ez alkalomra a Hortobágyon 
előre megállapított programra sze­
rint bemutatókat rendez a pusztai 
életből.

Bemutatják többek közt a város 
ötösfogatát, ménesét, a gulyatere­
lést, puliterelést, csikós versenyt 
és a pásztoréletet.

A vendégek programra szerint 
estefelé fogják elhagyni repülőgé­
peiken a Hortobágyot.

A szovjet ellen fordítja Japán 
haderejének nagyobb részét

A szovjet megváltoztatja eddigi harcmódját
A japán hadügyminisztérium 

legújabb jelentése szerint reggel 
két nehéz bombavetőből és tizen­
két könnyű vadászgépből álló 
orosz repülőraj három Ízben táma­
dást intézett a japánok csangku- 
fengi és satsaopingi állásai ellen. 
Az első vonalban levő szovjetcsa 
patokat és csatakocsikat egyéb­
ként a reggeli órákban hátrább 
vonták. Eddig még meg nem erő­
sített hir szerint Blücher tábor­
nagy Novikievskibe érkezett, hogy 
személyesen vegye át a hadmű­
veletek irányítását.

A hadügyminisztérium közli, 
hogy kőt szovjetorosz gyalogos- 
zászlóalj tüzérségi támogatás mel­
lett megtámadta a japán állásokat 
Gujljufengnél, mintegy tizenöt ki­
lométernyire északra Csangkufeng- 
től. Az ütközet még tart.

A harctéri jelentések szerint a 
szovjet állandóan támad, azonban 
a japánok szilárdan tartják állása 
ikat. A szovjet egyre nagyobb csa­
patösszevonásokat eszközöl és ma 
már megváltoztatta az eddigi harc 
modort is. Ezt megelőzőleg csv-

{>án szórványosan és rendszerte- 
enül támadta meg a japán állá­

sokat a szovjet hadsereg, ma azon­
ban a támadást már rendszeres, 
több órahosszáig tartó tüzérségi 
pergőtűz előzte meg.

A Daily Ilernald szerint a ja 
pán szárazföldi és tengeri haderő 
a Jangce környékén váratlanul 
megkezdte a visszavonulást, főként

a Poyong tó vidékéről, ahonnan 
teljes csendben valószínűleg mand- 
zsuriai határra szállítják á csapa­
tokat.

A helyzet jelenj eg úgy néz ki, 
hogy Japán erejének nagyobb ré­
szét a szovjet ellen fogja 
fordítani és a szovjettel semben 
döntő ütközetet fog kierőszakolni,

Villamos elé akart ugrani 
egy elmebeteg leány

Tegnap este nyolc óra tájban a 
Péterfia utcai járókelőknek feltűnt 
egy fiatal, izgatottan viselkedő le­
ány, aki a gyalogjárdán a villa­
mossínek mellett áldogált s ami­
kor az egyik villamos közeledett, 
a kocsi elé akart ugrani. Szeren­
csére az utolsó pillanatban sike­
rült egy férfinak elkapni a lányt, 
aki azonban dulakodni kezdett s 
csak többek segítségével sikerült 
megfékezni.

Előkerült a közelben szolgálatot

teljesítő rendőr is, aki kérdéseket 
intézett a fiatal lányhoz, az azon­
ban értelmetlen válaszokat adott, 

Erre a rendőr értesítette a men 
tőket. A helyszínre érkezett men­
tőorvos megállapította, hogy a fi­
atal leány elmebeteg s ezért fel- 
szállitották a rendőrségre, ahol 
megpróbálták kihallgatni, de a 
hozzáintézet kérdésekre vagy nem 
válaszolt, vagy pedig értelmetlen 
feleletet adott. A rendőrség min­
den próbálkozása ellenére sem si­

került mégcsak a személyazonos­
ságát sem megállapítani, igazoló 
írást sem talállak nála.

A rendőrség most azon fáradozik 
hogy megállapítsák, vájjon a sze­
rencsétlen leány egyáltalán debre­
ceni lakos é, vagy pedig vidéki. 
Ma délig a rendőrségen nem je- 
lenkezett senki, aki bejelentette 
volna hozzátartozójának vagy is­
merősének eltűnését, A rendőrség 
a nyomozást folytatja a leány sze­
mélyazonosságának megállapítá­
sára.
■ oeoioeosoeoaoioec

Zord Runciman 
megkezdte 

tanácskozásait
Esterházy János gróf, a Magyar 

Párt ügyvezető elnöke. Prágába 
érkezett és megkezdte a nemhiva­
talos érintkezést az angol küldött­
séggel.

Egyelőre hivatalosan meg nem 
erősített jelentés szerint Hodzsa 
miniszterelnök kedden éste este­
bédet adott lord Runciman és kí­
sérete tiszteletére.

A hétfőn meggyilkolt szudéta- 
német Baierlét ma temetik. A 
temetésen a szudétanémet pártnak 
mintegy 50 községi szervezete is 
részt vesz.

A német sajtó hosszú cikkekben 
számol be az uj cseh terrorhul­
lámról, amelynek utolsó áldozata 
a meggyilkolt szudétanémet Baier- 
le. A lapok rámutatnak ezzel kap­
csolatban a csehországi helyzet 
tarthatatlanságára.

Agyonlőtte a tehénpásztort
Világos községben Pager-Axen- 

te Viktor erdőmérnök vadászfegy­
verével agyonlőtte Codreanu Joan 
tehénpásztort. Codreanu a gyilkos 
mérnök előadása szerint minden 
reggel Pager lakása előtt haladt 
el és amikor odaért nagyolt pat­
tintott ostorával.

Ez annyira kihozta sodrából a 
mérnököt hogy a puskájához ka­
pott, az ablakhoz rohant és lelőt­
te a tehénpásstort. A gyilkos mér­
nököt letartóztatták, 
■oeoiozoiozoaoeoic

Felajánlások a Nemzeti 
Repülőalapra

Zsmpien vármegye közgyűlése 
Fáy István főispán elnöklétével 
tartott gyűlésén 3000 pengőt sza­
vazott meg a Horthy Miklós Re­
pülőalapra,

A békéscsabai városi villamos­
müvek 1000 pengőt ajánlottak fel 
a Horthy Miklós Nemzeti Repülő* 
alapra.
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$ mesterképző ipari tanfolyamokról 
rendelet készül

Baldwin csütörtökön feleségé­
vel együtt elhagyja Londont ős 
Franciaországba utazik.

A kent! hercegi pár az el­
múlt hetet a dalmát tengerparton, 
Cavtat fürdőhelyen töltötte el és 
hétfőn vitorlás yachtján kirándu­
lásra indult a görög vizekre. A 
hercegi pár a kirándulásról visz- 
szatórve még egy két hetet tölt el 
Cavtatban.
0000000<>0<><X><><X><><><><><X><><X>00

Az iparügyi minisztériumban 
rendelettervezet készül a mester- 
képző ipari tanfolyamról. A tan­
folyamok célja a rendelet terve­
zett szerint, olyan szakemberek 
kiképzése a hazai ipar számára, 
akik a tanfolyamokon végzett ta 
mdmányaik alapján szakmájuk 
önálló művelőivé válnak. Ennek a

célnak megfelelően a mesterképző 
tanfolyamok tananyaga a külön­
böző iparágakhoz simul. A tanfo­
lyam tartalma legalább három hó­
nap és az évnek abban a szaka­
szában kell tartani, amelyben az 
illető ipar igénybevétele a leg­
kisebb.

sót. A 15 éves fiú elmondotta 
hogy az utón találkozott Vargá- 
uóval, akinél pénzt sejtett. Le­
ütötte, majd az asszonynál talált 
bicskával többször testébe szúrt, 
végül amikor az özvegyasszony 
eszméletlenül esett össze, a vértől 
megittasodva ráugrott és össze­
rugdalta. A fiatalkorú gyilkost le­
tartóztatták.
icdbobobcdbobososobc

— A vidéknek is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői 

strandfürdő.
oooooooooooooooooooooooooo

Kinos incidens
Nyíregyházán

yiki nemtalál nevel a 
gyermekeinek

Hétfőn 5.800.000 dollár értékű 
újabb japán aranyszállitmány ér­
kezett az Egyesült Államokba. 
Japán 1937 óta több mint 352 
millió dollár értékű aranyat szál­
lított az Egyesült Államokba.

Damaszknszban az ellenzék 
letartóztatott tagjait öt kivételé­
vel szabadlábra helyezték. A to­
vábbra is fogva tartott ellenzékei­
ket tüntetések szervezése és bom­
bák dobása miatt birság elé állít­
ják.

A nyíregyházi Sóstó gyógyfür 
dő telepén vasárnap népünnepélyt 
rendezett a HONSz nyíregyházi 
csoportja. A strandra igyekvőket 
a kirendelt jegyellenőrök arra kö­
telezték, hogy űzessék meg a nép 
ünnepélyre szóló belépőjegy árát 
is. Ezt az eljárást a résztvevők 
közül többen sérelmezték és pa­
naszt tettek a városi számvevőségi 
főtanácsosnál, a nyíregyházi szám- 
SIOBOBOEOSOBOIOSaSO

vevőség főnökénél, aki épen a 
strandon tartózkodott. A számve­
vőségi főtanácsos nyomban felke­
reste a HONSz elnököt. A két 
férfi között hangos szóváltás ke­
letkezett,amelynek végén a HONSz 
elnök inzultálta a számvevőségi 
főtanácsost. Az incidens Nyíregy­
házán óriási feltűnést keltett. Az 
esetnek lovaglás folytatása lesz.

Georg Boamannak rendkívül 
komoly gondjai vannak. Ez a 83 
éves londoni férfiú akit harmadik 
felesége most ajándékozta meg a 
huszonhatodik gyermekével — nem 
talál nevet újszülöttjének. „Min­
den nevet elhasználtam már a 
gyermekeimre, — Kétségbe va­
gyok esve“-mondotta.

fogadóest 
az jfírany Bikában

l/OIOIOIOIOIOIOIOSC
Debrecen város polgármestere a

A Brüx-Saaz és a Komota— 
Postelberg közötti müutak utke- 
rezteződésénél két motorkerékpár 
összeütközött. A két gép vezetője 
meghalt, az egyik oldalkocsiban 
lévő utas pedig a saazi kórházba 
szállítása után belehalt sérülései­
be.

*

érdekes magyar és iöegennyeivü 
előadások a jifyári Egyetemen

Istambuiban a Tan cimü na­
pilapot három hónapra betiltották. 
Ujságirókörökben úgy tudják,hogy 
a betiltásra az adott okot hogy az 
újság Kemal Atatiirk egészségi 
állapotáról a valósággal ellenkező 
hirt közölt. Atatiirk még szomba­
ton is hosszabb kihallgatáson fo­
gadta a párizsi török nagykövetet.

Briancon környékén e héten 
nagyszabású hegyi gyakorlatokat 
tart a francia hadsereg. A gya­
korlaton három zászlóalj alpesi 
vadász, több ezred hegyi gyalog­
ság, továbbá motorositott csapatok 
motorositott tüzérség és több tu­
niszi lövészosztag vesznek részt.

A néhány nap óta jugoszláv 
vizeken tartózkodó angol buvár- 
naszádraj kifutott Cattaró kikötő­
jéből. A közeljövőben ismét több 
angol hajóegység érkezik Cattaró- 
ba.
iosoiöiososoiosoií 

VÍGSZÍNHÁZ MOZGO

Dr, Nyireő István egyetemi ma­
gántanár, az egyetemi könyvtár 
igazgatója „A magyar könyvmü 
vészét“ c. vetitettképes oiőadásá 
ban hangsúlyozta, hogy a tarta­
lom mellett a külső formára is 
nagy gondot kell fordítani. Szép 
kiállítású könyvet szívesebben ol­
vas a közönség.

Rámutatott arra, hogy Dabre 
cenben milyen szép hagyománya 
van a könyvnyomtatásnak, bemu­
tatja a debrtcjni nyom'utványo- 
kát, amelyiken a hallgatók öröm­
mel fedezték fel Debrecen város 
címerét, ami a Nyári Egyetem 
jelvényén is látható.

A magyarnyelvű előadások so­
rát dr. Papp István egyetemi ma­
gántanár „A magyar nyelviről 
cimü előadása fejezte be.

Dr. Várady Imre egyetemi ta­
nár „A magyar irodalom élete“ c 
olasznyelvü előadásában kifejtette, 
hogy a magyar irodalom szerves 
része az európai művelődésnek.

Az idegen uyelvü előadások ki 
emelkedő esemenye volt dr. Kováfs 
Árpádnak, a newyorki St. John 
Universily professzorának elő­
adása.

Ayygün Süreyya, az ankarai

mezőgazdasági főiskola professzora 
németnyelvű előadásában az állati 
kórokozókról és ezeknek az em­
berhez való viszonyáról beszélt.

Dr. Molnos Lipót egyetemi ma 
gántanár, a párizsi Magyar Tanul­
mányi Központ igazgatója foly­
tatta francianyelvü előadását a 
magyar irodalomról.

Műsoron kívül igen értékes elő 
adást tartott Zofja Rynkiewizcz 
egyetemi magántanár,

Yanger Julié nyelvtanárnő an- 
golnyelvü előadásában a legneve­
zetesebb magyar népviseleteket 
mutatta be, vetiteltképekkel kisért 
előadásában.

Gertruda Konatkovska a póznái 
állami zeneiskola tanárnője nő- 
metnyelven ismertette a Jengyei 
nemzeti táncokat és ezek zenéjét. 
Előadását zenei bemutatásokkal é- 
lénkitette.

Wladislaxv Szablinski Magyar- 
ország népességét ismertette len­
gyel nyelven.

\ itéz Hadházi Dezső egyetemi 
testnevelési tanár, az Auditorium 
maximumban bemutatta a berlini 
és garmisch partenkircheni olim­
piai játékokról szóló filmet.
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2 uj amerikai sláger :
1« Doris Nolan, George Murphy 
táncos, énekes, zenés vigjátéka :
Ez iDiodeooek 

a

Í2. A legizgalmasabb 
vadnyugati történet :

Nótás betyár
Q Bob Baker bravurfiimje !
K Előadások; 6, 7, 9 órakor.

Tizenötéves fiú bestiális 
gyilkossága

Nyári Egyetem hallgatói tisztele­
tére ma, szerdán este 9 órakor fo­
gadóestet tart, az Arany Bika 
szálló dísztermében.

A fogadóesten az érdeklődő kö­
zönség is részt vehet, azonban 
személyenként 1 pengő fogyasz- 
tási jegy váltása kötelező. E je­
gyeket este 8 órától kezdődően a 
díszterem feljárójánál árusítják. A 
jegy ára 1 pengő s azt a fizető 
pincér teljes 1 pengős értékben 
készpénzül elfogadja.

Az 1. — pengős fogyasztás elő­
írásával a rendezőség a terem túl­
zsúfoltságát kívánta csökkenteni.

Megjelenés nyári utcai ruhában, 
A zenét Fejes Béla jazz zenekara 
szolgáltatja.

Rendezik a 
szekérfuvarozást

Magyarkeszi szomszédságában 
Horhi-puszlán Tanker János für- 
gedi gazdálkodó mezítelen, idősebb 
asszony holttestére bukkant. Ki­
derült, hogy állatias kegyetlenség­
gel meggyilkolták özvegy Varga 
Ferencnó jómódú jánkpuszlai asz- 
szonyt, amikor hazafelé tartott. A 
hatósági boncolás megállapította, 
hogy a 65 éves öregasszonyt az

ismeretien tettes tompa tárggyal 
fej beverte, majd zsebkéssel több 
helyen összeszurkálta. A hasfal be- 
horpadásából arra következtettek, 
hogy a holttestet a kegyetlenjgyil- 
kos megtaposta.

A csendőri nyomozás kedden 
eredményesen befejeződött.
Egy fiatalkorú legény személyében
elfogták a bestiába bűntény tette-

A kereskedelmi minisztérium is 
tervezetet készített a szekérfuva­
rozó ipar rendezésére. A tervezet 
szerint a szekérfuvarozást csak 50 
kilométert meg nem haladó távol­
ságra szabad vállalni, de ezt a 
„helyközi fuvarozást“ is engedély­
hez kötik. Kötelező lesz a kocsin­
ként 1000 pengő biztosítás és az 
üzleti könyvvezetés; a fuvarozás 
más ipart nem űzhet; aki helykö­
zi fuvarozásra nem kap engedélyt 
az csak 10 kilométer körzetben 
vállalhat fuvart helyi iparigazol­
vány alapján.

A fuvarozók legutóbb országos 
gyűlést is tartottak és előterjesz­
tették a rendelettervezettel kap­
csolatban a javaslataikat. A ren­
delettervezet egyebek közt bünte­
tő rendelkezéseket tartalmaz, ame­
lyek azonban nem vonakoz.nak 
azokra a mezőgazdákra, akik a 
gazdaságukban használt, vagy te­
nyésztési célokra tartott jószága­
ikkal űzik, mint nem főfoglalko­
zást, a szekérfuvarozást. Ezek a 
rendelet kibocsátása után is kor­
látlanul fuvarozhatnak. A gyűlés 
bizottságot küldött ki, amely a 
szekérfuvarozó iparosok képvise­
letében eljár a minisztériumban.
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Kölcsey ünnepély 
Debrecenben

Augusztus 24 én a Magyarok 
Világkongresszusa kezdeményezé­
sére az egész világon, ahol ma­
gyarok laknak, felhangzik délben 
a Himnusz. A Csokonai Kör vá­
lasztmánya is felkérte a debreceni 
dalárdákat, hogy augusztus 24 ón 
a Füvószkert utcai Kölcsey ház 
falán leleplezésre kerülő Kölcsey 
emléktábla előtt énekelje el a 
Himnuszt. Az ünnepség szónokai 
Szentpéteri Kun Béla, Makkai 
Sándor és Lázár Andor igazság­
ügyminiszter lesznek.
■ OlOEOEOBOEOeOBOet

Felhívás
testgyakorláskötelesek jelentkezé­

sére.
A testnevelésről szóló 1921, évi 

Lili. te. végrehajtása tárgyában 
kiadott 9000-1923. V. K. M. szá­
mú rendelet 11, §-a alapján fel­
hívja az elsőfokú közigazgatási 
hatóság a testgyakorlásköteles 
(12—21 éves) ifjakat, hogy Debre­
cen sz. kir. város testnevelesi ve­
zetőségénél (Bethlen u. 10 szám) 
d. e. ti órától d, u. 1 óráig az 
alább meghatározott napokon és 
sorrendben, a születési adatokat 
igazoló okmányokkal (születési 
anyakönyvi kivonat, iskolai bizo­
nyítvány, tanoneszerződés, munka­
könyv, cselédkönyv stb.) valamint 
állampolgárságukat igazoló iratok­
kal (illetőségi bizonyitvánnyal) je­
lentkezzenek.

Jelentkezni tartoznak a fő- és 
középiskolások, valamint a gazda­
sági ismótlőiskola tunulói is.

A testnevelési kötelezettség alá 
eső ifjak a netalán testi vagy a 
szellemi fogyatkozásuk, illetve a 
testgyakorlási kötelezettségük alól 
eddig történt felmentésük esetén 
is kötelesek újból jelentkezni.

Figyelmezteti az elsőfokú közi 
gazgatási hatóság az érdekelt test- 
gyakorlóköteles ifjakat, hogy a je 
lentkezós elmulasztása a 9000— 
1924 V. K. M. számú rendelet 3. 
§-a 4. pontja alapján 3—12 órá­
ig terjedhető visszatartással bün­
tethető.

Figyelmezteti továbbá az elsőfo­
kú közigazgatási hatóság a szülő­
ket, gondozókat, munkaadókat, 
hogy a testgyakorlás kötelesek je­
lentkezéséért felelősek, ezeknek je­
lentkezését ellenőrizzék mert a je­
lentkezés elmulasztásáért járó pénz 
büntetés őket is terheli.

Jelentkezési sorrend: 
az ltil7 évi születésűek augusztus 

16, 17, 18 án,
az 1918 évi születésűek augusztus 

19, 22, 23 és 24-én, 
az 1919 évi születésűek augusztus 

25, 26 és 27 ón,
az 1920 évi születésűek augusztus 

29, 30 és 31-én.
az 1921 évi születésűek szeptem­

ber 1, 2, és 3-án, 
az 1922 évi születésűek szeptem­

ber 5, 6 és 7 én,
az 1923 évi születésűek szeptem­

ber 9, 10 és 12-ón. 
az 1924 évi születésűek szeptem­

ber 13, 14 és 15 ón, 
az 1925 évi születésűek szeptem­

ber 16, 17 és 10 én, 
az 1926 évi születésűek szeptem­

ber 20, 21, és 22-én, 
az összes évfolyamok elmaradottal 

részére szeptember 23 án,

3. oldal

Életükbe került a fürdés
, bteibor Etelka 17 éves rakama- 

zi lakos ltakamaz község határá­
ban a Tiszában fürdött. Fürdés 
közben úszni tanult, a mélyebb 
vízbe került és elmerült.

Pintér Ferencnó 23 éves sziget­
monostori lakos Szigetmonostor 
község határában a Dunába ful­

ladt. Holttestét hosszabb keresés 
után megtalálták.

Balatonszászon Pintér József 18 
éves borbélysegéd csónakból a ba- 
latonba ugrott, bár úszni nem tu­
dott. Társai szemeláttára a vízbe 
fűlt.

nek következtében 
meghalt.

több ember
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Halálraítéltek a szovjet 
széntröszt igazgatóját

Kubenkot és Bondarevet, a Don- 
menti széntröszt két volt igazga­
tóját az ukrajnai legfelsőbb tör­
vényszék halálra ítélte. A két 
igazgató a vád szerint a bányá 
ban géprombolást végzett, amely-
OOOOOOOVOOO<XKX>OVW<XXXH>Ws><XKX>V<XXX>000<X>0000000000000

Az albái) külügyri)ii)iSzt<r
Büdapesteo

Három másik vádlottat hasonló 
bűncselekményekért egyenként 25 
évi fegyházra Ítélték,

Ekren Libohova albán külügy­
miniszter átutazóban néhány na­
pot tölt a magyar fővárosban. Ek­
ren Libohova 1936 óta vezetője 
az albán külügyi tárcánnk. Uta­
zása magánjellegű. Budapesten 
meleg hangon nyilatkozott a ma

j ta, hogy a magyar származású 
Geraldine királynő igen behatóan 
érdeklődik a szociális és jótékony- 
sági kérdések iránt. Kezdeménye ­
zésére árvaházakat építenek Al­
bánia több helyén. A királynét 
rendkívül szeretik és hamar meg­
találta azt utat alattvalói szivéhez.gyár albán barátságról. Elmondot- 

<xxxxxxxxxxxxxx>oooooooooo<xxxxxxxxx>o<xxxxxxxxxxxx>ooooo

Spanyol nemzeti repülők bombazápora
A spanyol nemzeti repülők ked­

den bombázták Palamos kikötőjét 
és Ampella pályaudvarát,

A bombák az ott felhalmozott 
lőszerkészleteket a levegőbe röpi- 
díososcdscdsobcdsoecdbcdiosososososcoicdscdsc

Dalaöier miniszterelnök a francia 
hadgyakorlatokon

tették.
Telitalálat érte a paintrosoi ha­

dianyaggyárat is. Valencia bombá­
zása során a valenciai kikötőben 
több helyen tűz keletkezett.

Daladier miniszterelnök szerdán 
reggel katonai irodája főnökének 
kíséretében Brianconba utazik, 
hogy résztvegyen az Alpokban fo­
lyó hadgyakorlatokon, Daladier a

hadgyakorlatokat befejező dísz­
szemléig Brianconban marad.
A gyakorlatok befejezésére, hir 
szerint Lebrun elnök is Biancon- 
ba utazik.

DaOlOSOSCDBOSOBOBCDSCTSCDSOllCDSOSCDSOBOSOSC

Hőguta pusztítja a szőlőt 
a Kiskunságban

A száraz kánikula nagy károkat 
okozott a Kiskunságban s már 
a gazdák azt mondják, hogy sem­
miképpen sem lehet nagy termés 
re számítani. Már a tavaszi fagyok

is csökkentették a termést, a múlt­
kori nagy kánikulában fiatalabb 
szőlőkről még a levél is lepörkö- 
lődött, a szemek pedig rengeteg 
fürtön megfeketedtek és a hőség-

Az Ä p o I 1 ó b a I?
- Ma 2 izgalmas sláger 1

1, A legérdekfeszitőbb idegenlégiós film :
Halálbrigád

2. Wallace Beery és Warner Baxter főszereplésével
RabSzolgabajó

Világhiradó, Előadások : 6 és 9 órától

tői sötótszerü fekete bogyókká a- 
szalódtak össze. A gazdák nem is 
szívesen adnak el bort, mert lát­
ják, hogy csekély termés lesz és 
bizonyosan nagy lesz a borban a 
kereslet.

A Széchenyi utcai autóbusz- 
járatok próbaidejét megköss* 

szabbitották
Az 1330; XVI. te. értelmében 

közlöm a város érdekelt lakossá­
gával, hogy a Debreceni Helyi 
Vasút Rt. részére a miniszteri jó­
váhagyástól feltételezetten újabb 
háromhavi kísérleti időre enge­
délyt adtam az Arany Bika szál­
lodától a Széchenyi utcán át az 
István útig és vissza napi 4 (két 
pár, autóbuszjárat további üzem- 
bentartására.

Polgármester.

Születések * Klein Bertalan 
cipő kér. leány Judit, Vona Jó­
zsef gazd. cseléd fiú József, Czeg- 
lédi Gábor fm. fiú Lajos, Hold Pé­
ter npsz, fiú József, Bokács Ferenc 
lovász leány Róza, Varga István 
npsz. fiú István, Tóth János hen­
tes leány Eszter, Béres János npsz 
fiú József, Szakáll László npsz. 
fiú János, Leli Rudolf sorhajó 
hadnagy fiú Adolf,

Házasságok : Nagy Balázs 
fm—Asztalos Margit, Tőkés József 
fm—Balázs Zsuzsánna, Grósz Jó­
zsef termény kér.—Friedmann Va­
léria, Nán Gyula szállodai portás- 
Nagy Borbála.

Halálozások t Horváth Péter 
dohánygyári munkás ref. 68 éves. 
Nagy Ferenc ref. 2 hónapos. Vá­
sárhelyi Klára ref, 2 hónapos, Bé­
res Jánosné Kuruc Etel rk 28 éves 
Nagy János fm 66 éves, Harangi 
Irén ref. 9 hónapos.

Hirdetmény.
(A dohánytermelők figyelmébe)

Értesítem a város érdekelt la­
kosságát, hogy a m. kir, Do­
hányjövedéki Központi Igazgató­
ság 8800—1938. II, szám rendele­
tével a 4 holdon aluli kisterme­
lőknek a dohánnyal tényleg beül­
tetett terület minden kát. holdja 
után 40,— P.rendes holdpónz elő­
leget állapított meg.

Azok a termelők, ahik holdpénz 
előleget kívánnak igénybevenni, 
ezen igényüket a debreceni m. kir. 
Dohánybeváltó hivatalnál kell be­
jelenteniük.

Polgármester.

Szenvedő beteg asszonyok,
gyakran már egy kis pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ ke­
serű vizzel is nagyon könnyű lágy 
bélmüködóst érhetnek el, ami igen 
sok esetben rendkívül jótékony 
hatással van a beteg szervekre. 
Kérdezze meg orvosát.

-Xu ■ í
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■ Székszorulásnál és ezekkel 
járó felfúvódásnál, légzési zavar­
nál szívdobogásnál, szédülésnél és 
fülzugásnál a belek működését 1- 
2 pohár természetes „Ferenc 
József“ keserű viz csakhamar el­
rendezi, az emésztést előmozdítja, 
a vérkeringést felfrissíti, s tiszta 
fejet és nyugodt alvást teremt. 
Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, pa­
pír. fotócikkek szak üzlete. — Tan­
könyvek vétele, ujkiadásokn:, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57 Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

F$rfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
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Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban 

II. em. 5 számú két szobás lakás 
azonnalra kiadó. Megtekinthető na­
ponta d. u. 4—6 óráig.

Értekezni lehet városháza I. em 
38 sz, helyiségében a hivatalos

órák alatt.
A város tulajdonát képező Si 

monify u. 2. sz. bérházban egy 
háromszobás lakás f. évi novem 
bér hó, 1 tői kiadó.

Értekezni lehet a városháza 
I. emelet 38 sz. helyiségében a 
hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Haj­
nal utcai bérházban lévő B Ill-ll 
sz. egy szobás lakás azonnalra 
kia,dó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Po'gérmcster.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaiü- 
lap, faytncelap, „SÉMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő uccu 2 sz. teiepen. — 
Telefon 10—93.

Országos Vásárok
Augusztus 11 csütörtök, Berettyó­
újfalu, Devecser, (havi) Diósgyőr, 
Győrszentmárton, Kaposmérő, havi 
Kaposmérő Keszthely, Lövő, havi 
Mélykút.

Augusztus 12 péntek Derecske, 
Gyoma, Sükösd.

Augusztus 13 szombat Gyoma, 
Makó, Szegvár.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej j Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat HOVÁ
neme ; indul

szgy. 1-50 Bpest keleti
sz. 4'55 Nyirábrány

5-02 Szerencs
m. 5’08 Füzesabony
sz. 5*20 Tiszalök
m. 6.01 Balmazújváros
v. 6-29 Nagykorok!
ni. 6-32 Püspökladány

pv. 7-35 Bpest nyugati
in. 7-4U Hajdúnánás
81. 7.58 Nagylóta Vértes
m. 8-00 Szerencs
v. 8-10 Nyirábrány

sz. 9 05 Hajdúszoboszló
m. 9-29 Derecske

sob. 11.50 Bpest nyugati
gy. 11-53 Nyíregyháza
m. 1210 Füzesabony
sz. 12-27 Tiszalök

12-30 Nyirábrány
13-22 Bpest keleti
13-25 Nagyiéta Vértes
14-27 Szerencs
14-30 Tiszalök

” 1432 Nyirábrány
14-35 Nagykoroki

m. 14-38 Balmazújváros
gy-s. 15-26 Nyíregyháza
in. 16-30 Füzesabony
gy. 17*11 Bpest nyugati
m. 18-43 Nyirábrány
sz. 18.48 Szerencs

18*58 Nagykereki
19-00 Tiszafüred

V. 19-30 Nagyiéta Vértes
19-40 Tiszalök

gy-s 20 45 Bpest keleti
sz. 21*36 Nyíregyháza
• 22 00 Bpest nyugati

A vonat HONNAN
neme érkezik

m. 1-15 Szerencs
sz. 4.40 Bpest nyugati

6-47
7.00
7.10

Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred

7-27 Nyíregyháza
7-20 Nagykereki

gy-s 7-30 Bpest keleti
SZ 7-20 Nagyiéta Vértes
m. 7-55 Balmazújváros
sz. 8-35 Tiszalök
- 8- 50

9- 00
Püspökladány
Szerencs

M 10-13 Nagyléta-Vértes
rf 10-23 Hajdúszoboszló

11-26 Szerencs
m. 11-25 Hajdúnánás

11-35 Derecske
V. 11-36 Nyirábrány

gy- 11-46 Bpest nyugati
m. 12-26 Füzesabony
sz. 13-52 Bpest nyugati
V. 14-15 Nagykereki
m. 14-26 Nyíregyháza

gy-s 15-24 Bpest keleti
V. 16-37 Tiszalök 1
m. 16-45 Balmazújváros
V. 16-54 Nyirábráüy
ni. 16-55 Nagylóta Vértes
gy- 17-04 Nyíregyháza
SZ. 18-25 Nagykereki
m. 18-39 Nyíregyháza
gy 18-35 Bpest nyugati
m. 20*08 Füzesaoony

gy-m 20*43 Nyíregyháza
SZ. 20*42 Tiszalök
II 21-13 Nagykereki
m. 21*25 Nyirábrány

seb. 21*23 Bpest nyugati
SZ. 21-35 Szerencs
m. 23 44 Füzesabony

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCXXXXXXXXXXX) m
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A rádió minden nap 6'46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12*80, 4" 46, 8-20 éa éjfél után 6 perckor híreket, 12"00, 1*20, 4'45 és 10-00-10-6 
köeötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda
4.15 A rádió diákfélórája,
5 Hajós László hegedül.
5.30 Erdélyi Gyula előadása.
6 Tánclemezek.
7 Magányos jegenye.
7.30 Gyenge Anna énekel,
8.25 2 honvédgyalogezred zenekar.
9.30 Kiss Lajos és zenekara.
10.30 T. B. Marle angolnyelvü 
előadása.
10.45 Ilniczky László jazzenekara.

Csütörtök
10.20 Felolvasás.
10.45 Az öreg Rókus.
12 Déli harangszó.
12 05 Rendőrzenekar.
1 30 Hanglemezek.
4,15 Befőzési tanácsadó.
5 Nagy Lajos elbeszélése.
5.30 Rácz Zsiga és cigányzeneka­
ra muzsikál.
6.30 Magyar táj magyar szemmel, 
7 Melles Béla zenekara játszik.r ALFÖLD

A* egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal;
Debrecen, Piac utca 41 zzám,
RENDELJE MEG MEG MAI

V

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye,

Irta:
SZENES J.E NŐ

76
Scott kapitány a vattázott ajtó­

hoz lépett s lenyomta a kilincset, 
a zár azonban nem engedett.

— Nyissák ki, a rendőrség van 
itt I — mondotta.

Warner meghatotta a kiáltást, 
de a nő is, akinek arca most ha 
lálsápadt lett.

Warner tudta, hogy most már 
nincs veszély, nyugodtan megfor­
dult és az ajtóhoz ment, hogy ki­
nyissa, a kulcs azonban nem 
akart megfordulni a zárban, vala­
hogy megcsökönyösödött, egy ide­
ig próbálta, amikor nem akart ve­
le sehogysem boldogulni, kissé le­
hajolt, hogy megnézze, mi van a 
zárral. Ebben a pillanatban egy 
lövés dördült el, a golyó hangos 
csattanással vágódott az ajtóba, 
alig egy arasznyira a feje fölött.

Warner, mint a villám, olyan 
gyorsan fordult hátra, a nő ott állt 
az asztala előtt, revolvert szoron­
gatott a kezében, amelynek csöve 
szivére volt irányítva. Ugyanab­
ban a pillanatban, ahogy Warner 
hátrafordult, eldördült a második 
lövés és a nő vógigvágódott a föl­
dön.

A zár végre engedett, a kapi­
tány, Canton és Dunbar berohan­
tak a szobába,

— Mi volt az — kérdezte a 
kapitány ?

— Rám lőtt, de nem talált e

aztán végzett magával.
Mindannyian odarohantak az asz­

tal mögé, ahol végig terülve, a 
földön feküdt a nő. Canton leha­
jolt, megfogta a nő pulzusát.

— Meghalt — mondta csende­
sen.

*
A szobában megtartott kutatás 

folyamán a páncélszekrény egyik 
rekeszében talált feljegyzésekből 
minden kétséget kizáróan megál­
lapítást nyert, hogy a csempesz- 
banda vezére a nő volt.

(Folytatjuk.)
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Mérsékelt északi szél. Néhány 
helyen záporeső, zivatar. A hő« 
mórséklat alig változik.

ALFÖLD
NjmKLnm»»

A szerkesztésért 6a kiadásért felelői
Dr. DIÓSZEGHY JANOS 1

___________ laptniajdonoa
Nyomtatott: Dr DIÓSZEGIT? JaNOB 

6e Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debreoen Piao uooa saán.
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